

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVI Núm. 3.324 Segunda Época Viernes 7 de Noviembre de 1924 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Por teléfono

Por telégrafo y teléfono

Por teléfono

Legado inmoral

El Ayuntamiento de Badajoz se le ha hecho un legado para la creación de escuelas laicas, y el Ayuntamiento sin tener en cuenta las leyes españolas, ni el espíritu de nuestra patria, ni el sentimiento católico especialmente característico de la localidad, ni nada de lo que requieren el orden y la paz de los pueblos, ha tenido la torpeza de aceptar el legado.

El pueblo, con razón, ha protestado de ello, y se ha opuesto al disparatado acuerdo de su municipio, y ha habido periódicos y personas que se han extrañado de la actividad del pueblo de Badajoz. ¡Qué disparatelo! ¡Renuncian un legado! han dicho.

Y nosotros decimos a esos que se extrañan: ¡Pues no faltaba más! ¡Qué dirían ustedes si alguien les legara una letrina con la pretensión de que la instalaran ustedes en el centro del comedor?

Pues una letrina, y peor que una letrina es una escuela laica en el centro de una población. Peores son para la salud de una sociedad y de un pueblo los miasmas de una escuela laica que los miasmas de una letrina. Estos últimos pueden comprometer la vida del cuerpo; aquellos comprometen, y más que comprometen, matan la vida entera de la sociedad.

Que la escuela supone ilustración, dicen algunos. También la letrina supone higiene, cuando está bien construida y esta donde debe estar, pero supone, por el contrario, la muerte cuando su construcción es defectuosa y cuando se la hace pasar por donde no debe pasar, infecta, por sí, las aguas y el ambiente.

Y una escuela laica es una escuela mal construida, que carece de los elementos más indispensables para el cumplimiento de su misión, y que por estar también mal instalada, infecta el ambiente y corrompe las costumbres. Es peor, volvemos a repetir, que una letrina mal construida y mal situada.

¿Se comprende ahora la razón de por qué debe renunciarse al legado?

Si no fueran renunciables estos legados, serían inútiles los esfuerzos que los pueblos hicieran por su cultura. Le que no pudieran hacer los vivos, a los que no se permitiría corromper a la juventud, lo podrían hacer los muertos, por medio de sus legados.

El legado de una escuela laica no es sólo un legado renunciable sino que es, según nuestras leyes, un legado nulo, por que es un legado inmoral y contrario a las costumbres, por lo que debe tenerse por no hecho, o aceptar el importe del mismo para emplearlo en un fin análogo, pero lícito y moral; en el establecimiento, por ejemplo, de una escuela adaptada a las leyes y a las costumbres españolas.

Esto es lo jurídico, lo lógico y lo racional. Todos los aspidientos de los que se escandalizan por la renuncia del legado, son ridículos y sectarios, y el Ayuntamiento que ha tenido la desfachucha de no reconocerlo, es un desventurado Ayuntamiento que no sabe lo que se trae entre las manos, o, que si lo sabe, es indigno de regir un municipio de España, pues no conoce ni respeta sus tradiciones y sus sentimientos.

Tanto en el caso de ignorancia como en el sectarismo ese Ayuntamiento, contra el cual se levanta justamente indignado todo un pueblo, es un Ayuntamiento que ha acreditado plenamente su incapacidad.

FERNANDO.

Por telégrafo

El problema de la vivienda

Una moción del alcalde de Madrid

Madrid, 6-4 tarde. El alcalde de la Villa y Corte ha confeccionado una moción acerca del problema de la vivienda.

Comprende el proyecto, que es muy extenso y que abarca importantes extremos, la creación del Banco municipal, que ya está en estudio, y el plan de municipalización de las fincas de alquileres.

Finalmente, se estudia un proyecto de movilización de solares destinados a la construcción de viviendas, con lo que se remediaría mucho la escasez de edificios habitables y se daría aplicación eficaz al capital inactivo.

Por telégrafo

Presentación de credenciales

El embajador de Francia

Madrid, 6-4 tarde. A fines de mes actual se celebrará, en Palacio, con el ceremonial de costumbre, la presentación de credenciales del nuevo Embajador de Francia en Madrid, señor Peretti della Roca.

FIRMA REGIA

Madrid, 6-12 noche. El Monarca firmó hoy los siguientes decretos:

Presidencia. — Poniendo a disposición del jefe del Gobierno y Alto Comisario, general Estella, 300.000 pesetas para la ejecución de Obras públicas de menor cuantía, que estime convenientes.

Guerra. — Disponiendo el pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del Mayor de Alabarderos, don Manuel Montero.

Disponiendo el cese de don Eladio Calle, consejero legado del Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando para sustituirle al ministro legado de la Armada, señor González Molina.

Idem del auditor general de la Armada, señor Farrene, consejero en comisión.

Concesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada Nario y Pons y al Interventor Ibañez.

Ascendiendo al coronel de Infantería Cayuela, por méritos en campaña.

Concediendo cruces rojas militares al comandante de Caballería, Brae y a veintiseis aviadores de los aeródromos de Tetuán y Larache.

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

Por la mañana

Table with weather data for the morning: Termómetro seco 15'1, Idem húmedo 13'4, Barómetro 762'5, etc.

Por la tarde

Table with weather data for the afternoon: Termómetro seco 16'0, Idem húmedo 15'0, Barómetro 761'0, etc.

CRONICA LOCAL

Un nubado mañanero, paratónico como una carreta de bueyes, que da la sensación de que está siempre en el mismo sitio, se estacionó sobre la ciudad presidiendo el finis otoñal peculiar de estos días de Noviembre.

Ni descargaba la lluvia ni dejaba el nubado lucir al sol, más al fin un atisbo suave y persuasivo se encargó de remover las nubes. Y la lluvia descendió. Fue una lluvia simpática, copiosa y menuda, que empapó ligeramente la tierra.

La Comisión permanente municipal reunióse por la mañana a la primera de cambio, no habiéndolo hecho por la segunda, merced a la puntualidad con que asistieron los señores miembros de alcabala.

Principio y fin de la jornada del jueves fue la sesión municipal. Ni los demás centros informativos brindaron novedades a la agenda reportera, ni la crónica de sucesos abandonó su "entente cordiale", ni los embarques fruteros se animaron mucho tampoco.

Durante la tarde, ante la inseguridad del tiempo, los cafés y casinos recabaron el máximo de animación, bullendo en ellos el murmullo de los comentarios que se surtían con las últimas noticias—todas muy gratas—que nos trajo el telégrafo.

Por la noche, las melodías deliciosas de "Cavalleria Rusticana", que alternó en el cartel de Cervantes con el repertorio de nuestro teatro clásico, subyugaron al auditorio.

Han venido de Berja el médico don Luis Payán Navarro y el procurador don Francisco Navarrete Pérez.

El Ayudante facultativo de Minas don José Hernández ha venido de Vera.

Llegó de Madrid el médico don Francisco Contreras Dueñas.

Procedente de Berja ha llegado a nuestra capital el Duque de Arévalo del Rey.

Ha salido para Murcia el capitán de Ingenieros don Luis Melendreras Sierra.

Han regresado a Valencia los coroneles de Ingenieros don Vicente Moreno del Valle y don Pablo Padilla y Trillo y el teniente coronel del mismo cuerpo don Miguel López F. Cobos.

De Madrid ha llegado esta madrugada don Conrado Granell.

Hoy regresa a Berja el delegado gubernativo de aquel partido don Rafael Santapau.

Ha regresado a Madrid el capitán de Ingenieros don José Fornovi.

Ha regresado de Daltas el Chantre de la Catedral don Cristóbal Fuentes.

Se encuentra en esta el Párroco del Pazo de los Frailes, don José García González.

De Melilla ha llegado nuestro paisano el canónigo de la Catedral, don Francisco Salvador Ramón.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia. Nacimientos: Antonio Castro Padilla, Francisco Ruiz Carmona, Isabel Muñoz Bidal, José Márquez López y Alfonso Navarro Rivero.

Defunciones: María Rey García. Matrimonios: Ninguno.

La labor del Directorio

La creación del Banco municipal de España despierta gran interés

La Normal Central de Maestros Madrid 6-4 tarde.

El subsecretario de Instrucción pública visitó esta mañana el Museo pedagógico nacional, los Jardines de la Infancia y la Normal Central de Maestros.

En este último centro se ampliarán los servicios de personal así como el material para los cursos complementarios.

Despacho y visitas

Madrid 6-12 noche. Esta mañana despacharon en la Presidencia con el Presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Marina y Fomento.

El marqués de Magaz recibió después la visita del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, del Capitán general de Madrid, señor Moltó y del nuevo jefe de la casa militar del Rey, general Zuvalza.

Este visitó más tarde a los demás vocales del Directorio.

Más visitas a Magaz

Esta tarde visitaron al centralizar de Magaz, el gobernador de Madrid, señor Peñalver, el embajador de Bélgica y otras personalidades.

Consejo

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche. El general Vallespinesa manifestó a los periodistas que habían asistido a la reunión los subsecretarios de Marina, Guerra y Estado, que despacharon asuntos de trámite.

Añadió que el subsecretario de Marina llevó el plan de convocatoria para las oposiciones de médicos de la Armada.

Respecto a Marruecos dijo el general Informante que no había noticias, pues a causa del temporal reinante no

Por telégrafo

Incendio en el ministerio de la Guerra

Pérdidas cuantiosas

Madrid 6-4 tarde. A última hora de anoche se declaró un violento incendio en el palacio donde está instalado el ministerio de la Guerra.

El fuego empezó en el pabellón del edificio que da a la calle de Prim, y según parece, tuvo su origen en el departamento donde se halla la instalación para la calefacción central.

Hubo necesidad de derribar varios tabiques para descubrir el foco del incendio.

Al cabo de dos horas de trabajo se consiguió extinguir las llamas, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Los daños ocasionados por el fuego son de consideración.

Hasta en el desierto

Las modas indecorosas

En la puerta de las Ermitas de Córdoba hay un cuadro con la siguiente inscripción:

«Aviso. — Se ruega a las señoras que obtengan licencia para visitar este Desierto, tengan la bondad de presentarse vestidas con toda honestidad y modestia; sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.»

EL PRESENTE NÚMERO

:: CONSTA ::

:: DE SEIS PÁGINAS ::

Por telégrafo

La coautora del asesinato de Carmencita Mendivil

Está gravísima

Madrid, 6-4 tarde. Noticias recibidas de Alicante dicen que Francisca Jover, coautora del asesinato de la niña Carmencita Mendivil, ocurrido recientemente en aquella provincia, se niega a tomar alimentos.

La procesada en cuestión hallase gravísima con este motivo. Ha sido viaticada.

pudieron comunicar con el Presidente, marqués de Estella.

El Banco Municipal de España

La proyectada creación del Banco Municipal de España ha despertado en todos los ayuntamientos gran interés.

Prueba de ello es que a la información pública abierta han concurrido más de quinientos municipios.

Despacho regio

El general Jordana estuvo esta mañana en Palacio a la hora habitual. Semetió a la sanción de S. M. varios decretos.

A la salida del regio Alcázar fué interrogado por los reporters, a quienes manifestó que no tenía noticias de interés.

Obsequio al Monarca

Don Alfonso recibió en audiencia al Encargado de Negocios de la República de Salvador.

Este entregó a S. M. una medalla de oro, en recuerdo de la Fiesta de la Raza y de la inauguración del monumento a Isabel la Católica, erigido frente al palacio nacional de aquel país.

En el anverso ostenta el busto del Rey de España y del Presidente de aquella República y el escudo de ambas naciones.

En el reverso aparece el monumento.

Otras audiencias

También recibió Don Alfonso en audiencia al presidente de la Matritense de Caridad y al director del Instituto Geográfico y Estadístico.

El Congreso de Oleicultura

Mañana se celebrará en el ministerio de Fomento la inauguración del Congreso de Oleicultura.

Al acto asistió S. M. para presidirlo.

Por teléfono

Un incendio en la Dirección de Seguridad

Censura voraz

Madrid, 6-12 noche. Esta mañana se declaró un incendio en la Dirección de Seguridad.

Las llamas se iniciaron en el departamento de Censura y pronto envolvió en los estantes de libros, novelas y folletos a los depositados para someterles a la previa censura.

Mediante la rápida intervención de los bomberos y del personal de la Dirección de Seguridad se logró apagar el fuego.

Por telégrafo y teléfono

MARRUECOS

Estella y Sanjurjo cambian impresiones

El general Sanjurjo informa a Primo de Rivera de la situación de la zona de Melilla.

Madrid, 6-4 tarde. Comunican de Tetuán que el jefe del Gobierno, marqués de Estella, invitó a comer en su residencia al general Sanjurjo, comandante general de la zona de Melilla.

Este informó ampliamente al Presidente del Directorio de la excelente situación de toda la zona de su jurisdicción.

El general Sanjurjo, en unión de los duques de la Victoria y del capitán de Infantería don Pablo Martín Alonso, embarcó para Ceuta en un hidroavión.

Desde dicha plaza se trasladó a la de Melilla.

Milán Astray, m jora

Se han recibido noticias de Tetuán dando cuenta del período de franca mejoría en que ha entrado el coronel Milán Astray después de haberse amputado el brazo izquierdo.

El antiguo jefe del Tercio de Voluntarios está recibiendo muchas muestras de afecto y numerosas visitas de personas que se interesan por su salud.

Se coronará la columna de Carrasco

Dicen de Larache que después de las últimas operaciones realizadas en aquella zona, se ha concentrado en Alcazárquiv la columna que manda el coronel González Carrasco.

El espíritu de la tropa es excelente

En el Supremo de Guerra

Por los sucesos de Julio

Madrid, 6.—12 noche. Hoy se ha visto la causa, en el Supremo de Guerra y Marina, contra el teniente de Infantería, don Luis Calomarde.

El procedimiento se instruyó con motivo de los sucesos de Julio del veintuno.

La defensa estuvo a cargo del comandante Duyos, que adujo pruebas concluyentes en favor de su patrocinado.

Las impresiones que se tienen son favorables al procesado.

Cuadro de distribución

Para el Campamento de Sotomayor

Hemos tenido el gusto de ver un hermoso cuadro de distribución de energía eléctrica con destino al alambrado del Campamento del General Sotomayor, que a instancia de la Alcaldía de esta Capital, ha sido construido gratuitamente en el taller de Montaje e Instalaciones Eléctricas de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería.

La consecución de esta útil obra ha estado a cargo de los alumnos del dicho taller, bajo la acertada dirección del personal docente encargado de esta Enseñanza práctica, y la parte material ha sido costada por la Corporación municipal de Almería.

Reiteramos por ello nuestra sincera felicitación al personal todo que integra esta preciosa institución docente, que Almería entera considera como una de sus más valiosas dones.

Nota de la Inspección del Trabajo

El trabajo nocturno en las panaderías

El Inspector provincial del Trabajo, señor Luxán, nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Habiendo observado un genera incumplimiento del R. D. prohibiendo el trabajo nocturno en las panaderías, se hace saber a los dueños de los citados establecimientos que serán castigados con las sanciones a que hubiere lugar los contraventores del mismo.»

Por teléfono

LA "GACETA"

Madrid, 6.—12 noche. Hoy inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Nombrando director de la Escuela Oficial de Telégrafos al jefe de Centro don José Pérez Salcedo.

Amortizando la consignación de 5.000 pesetas en el escalafón de auxiliares de Universidad.

Idem la plaza de ingeniero jefe agrónomo de segunda.

después de los combates recientemente librados.

Los efectos de las lluvias

De la misma plaza comunican que las lluvias últimamente caídas en aquellas comarcas han ocasionado grandes destrozos en los terrenos.

También han producido bastantes daños en las carreteras y pistas del sector de Beni Aros.

Se restablece una posición

Por disposiciones del A. to Mando, inspiradas en las exigencias del servicio, se ha procedido al restablecimiento de la posición de Kailva, en la zona de Larache.

Las tropas que han de guarnecerla se instalarán en el puesto restablecido sin que ocurriera novedad alguna.

Los defensores de Dra-el-Asef

Por noticias recibidas de Larache se sabe que han llegado a aquella plaza los 200 hombres que sobrevivieron a la heroica defensa de la posición de Dra-el-Asef.

Numeroso público y las autoridades acudieron a recibir a los braves soldados que en su desfile fueron aclamados.

Materia de aviación

A la zona de Larache continúa llegando en abundancia material de aviación.

Con éste y con el que antes existía se reorganizará el servicio en la forma que requiere la campaña.

Sanjurjo en Melilla

Comunican de Melilla que pre eden,

te de Ceuta amerizó en Mar Chica el hidroavión que conducía a aquella plaza al general Sanjurjo, duques de la Victoria y capitán Martín Alonso que le acompañaban.

Seguidamente, el comandante general, se entrevistó con el Presidente de la Junta de Arbitrios, general Aldave y con el jefe de Estado Mayor, señor Fernández Pérez.

Su conferencia con dichos señores duró largo rato.

Abd-el-Krim a la zona occidental
Dicen de Meilla que se asegura ha marchado a la zona occidental de Marruecos el escabell de Alhucemas Abd el Krim.

Desde que fué víctima del reciente atentado se ha hecho escalar por cien ginetes armados que le acompañan a todas partes.

Fortificando
Madrid, 6.—12-noche.
Comunican de Meilla que los zapadores trabajan activamente en la fortificación de las posiciones avanzadas.

Convoy
El vapor «Alerta» llevó hoy un convoy a la plaza de Alhucemas. No ocurrió novedad.

Viaje aéreo
Hay marcharon volando a Larache los aviadores Fuentes Pando, Negrón y Gallego.

El general jefe de los servicios de aviación, Seriane marchó en hidroavión, con igual destino.

Bombardeo aéreo
Las escuadrillas bombardearon el pueblo de Beni Bullah, las guardias enemigas de D. Mizian y las concentraciones de Iccan Laan, resultando el tiro muy eficaz por lo bien dirigido.

Regreso volando
De Larache llegaron en aeroplano el capitán Castre Garnica y teniente Martín Luna.

La corrida de toros a beneficio del Tercio
Se han ultimado los preparativos para la corrida que se celebrará en Meilla el día 16 a beneficio del Tercio extranjero.

Se lidiarán, toros de las ganaderías de Tabernero, Cevalada, duque de Tovar, Moreno Santamaría, Anastasio Martín y Estevan Hernández, donados por los propietarios de dichas ganaderías.

Hay ya pedidas localidades de distintas capitales cercanas a Meilla.

EN CERVANTES

Cavallería rusticana

Un nuevo éxito para la triple señorita Benítez y para el tenor Bruna fué la representación dada, anoche en Cervantes a la pepu ar ópera de Mascagni, cuyas melodías, dulzanas y pegadizas, tienen tantas partidarios.

Ambos artistas, especialmente la señorita Benítez, hicieron una labor meritoria como actores y como cantantes, que el público, el escaso público que acudió a la representación, hubo de premiar con reiterados aplausos.

La orquesta, bajo la dirección del maestro Sendra, ejecutó admirablemente toda la partitura, y tuvo que bisar el intermedio, que fué ambas veces muy aplaudido.

Antes que *Cavallería* fué puesta en escena por segunda vez en la temporada la zarzuela de Serrano *Barbarroja*, en la que el barítono señor Cortés, hace una creación del personaje principal y casi único de la obra.

POR TELEFONO

La peregrinación argentina en Zaragoza

Homenaje a la Virgen del Pilar

Madrid, 6.—12 noche.
Participan de Zaragoza que la peregrinación argentina que se dirige a Roma, estuvo en el templo de la Patrona, la Santísima Virgen del Pilar, donde se celebró Misa por una de las Prelados argentinos.

Previamente al vicario de Buenos Aires, señor Figueroa.

Los peregrinos argentinos entregaron una primorosa bandera que regalan a la Patrona de Zaragoza.

Terminadas las actas pidiéndose los peregrinos visitaron la Catedral.

El vicario capitular señor Pellicer regaló a los argentinos el bastón de mando que el llerado Cardenal Seldevilla llevaba el día que lo asesinaron alevosamente.

Mañana salen para San Sebastián, con dirección a Lourdes.

POR TELÉGRAFO

Representaciones prohibidas

«Electra» y «El Cristo Moderno» en Alicante

Madrid, 6 4 tarde.
Dicen de Alicante que el general gobernador de la provincia, señor Bermúdez de Castro, ha prohibido las anunciadas representaciones de «Electra» y «El Cristo Moderno», que debían celebrarse en el teatro España, en evitación de posibles incidentes desagradables por parte de los elementos de las izquierdas.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Ayer tarde, a las doce y media, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor González Egea, y con asistencia de los señores Baltrán, García Oliver, Gay, Lacal y Benítez Banes.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

SOBRE LA MESA

Relación de los gastos de la regadera. La Comisión quedó enterada.

El señor García Oliver solicitó que se adquiriera un casaca kilómetros, y que se colocara en la regadera, para apreciar el recorrido que hace durante un mes.

Aquí se acordó.

DE NUEVO DESPACHO

Comparecencia de don Joaquín Vizcaldo solicitando sustituir la fianza constituida como arrendatario del arbitrio sobre el pescado.

De conformidad.

Cuenta de don José Gallart de 70 pesetas de cristales para el Juzgado municipal del distrito de la Andalucía.

Se aprobó.

Factura de «El Aguila» de 300 pesetas por dos uniformes para los porteros.

Quedó aprobada.

Factura de Ferrera y Hermoso de 606 52 por cristales y masilla para el mercado.

De conformidad.

Factura de Hijo de Juan Roldán de 442 50 por mosaicos para las aceras del Bulevar.

También se aprobó.

Carta del Presidente del Consejo Nacional del Homenaje al mutilado de África, solicitando se contribuya a la inscripción nacional abierta para recorrer a los leválidos de la campaña.

Se facultó al alcalde para que contribuya con la cantidad que estime conveniente.

Escrito de José López Marzavedo solicitando su inclusión en el padrón vecinal.

De conformidad.

Extracto de los acuerdos adoptados en los meses de Julio, Agosto y Septiembre de 1923.

Se publicará en el «Boletín Oficial» las formas de la Comisión de Instrucción pública.

Fueron aprobados.

Informes de la de Ornató.

Se aprobaron también. Ya los hubimos de reseñar a su debido tiempo.

Solicitud de don Glás G. de Haro, para que se le elimine del padrón vecinal.

Como se solicita.

Distribución de fondos para el presente mes.

Se acordó aprobarla.

Se debatió ampliamente el proyecto de adquisición de la Puerta de Parchez y calle de Granada, y se acordó tramitar como más urgente los dos primeros trozos que comprende la reforma, o sean, la Puerta de Parchez y la entrada de la calle, hasta el Porche del Herrador.

Se aprobó una factura de la casa «González y Ramírez» por limpieza de 30 tabos en la Alhóndiga.

Terminado el despacho ordinario, y a propuesta del señor Lacal, se acordó que se faculte al alcalde para sufragar los gastos que originen los Hospitales de Sangre.

El Estado concede 450 pesetas diarias de estancia por enfermo.

Después pasó a la tribuna pública, y usó de la palabra, el obrero Ambrosio Ballejo, para preguntar la resolución caída en el asunto de las cédulas personales, sobre el que ya trataron otros obreros de diversos gremios en pasadas sesiones.

A las una y cuarto se levantó la sesión.

POR TELEFONO

Barcelona

El viaje del señor Laomé.—No es cierto que haya dimitido

Madrid, 6 12 noche.
Participan de Barcosora que en el expreso de esta noche ha salido para Madrid el presidente de la Unión Patriótica, señor Laomé.

Acudieron a despedirlo a la estación el gobernador civil, general Milán del Bosch, algunos concejales y muchos público.

Por noticias particulares se sabe que no es cierto el rumor prelado de que en la reunión celebrada días pasados en el Gobierno civil se leyera una carta del señor Laomé, en la que éste se comprometiera a separarse de la Unión Patriótica.

No ha existido, pues, ninguna carta. Costra una columna propagada

Con motivo de la nota facilitada en la Capitana general para desmentir la noticia tendenciosa circulada y las atribuciones que se hacen en relación a determinado sucesos de carácter delicado, un periodista se entrevistó con el marqués de Camps para interrogarle.

El marqués de Camps regó al periodista al iniciarle el asunto que no se le hablara acerca de la muerte de su hijo, teniente de Regulares, muerto en África.

Pidió que respetaran su dolor por la muerte de su hijo querido, y añadió que tenía pruebas que justificaban debidamente haber fallecido su hijo a consecuencia de unas fiebres tifoides que sufría, sin que nunca realizara acto alguno, como se ha dicho, en desdoro del uniforme militar.

Llega el marqués de Villalobar
En el expreso de Francia llegó nuestro representante en Bélgica, marqués de Villalobar.

En la estación le recibieron algunos amigos íntimos.

Condenado a muerte
En la sesión tercera de la Audiencia se ha dictado sentencia contra el presado Ramón Tomás Porte és, de diecisiete años, por asesinato de Dolores Pérez Tolosa.

El crimen se cometió el año anterior en una finca de la masía de Agueda.

Se condena al presado a la pena de muerte y a una indemnización de 5.000 pesetas a la familia de la interfecta.

El gobernador militar visita los cuarteles
El gobernador militar, general Vallejo, visitó hoy los cuarteles de Jalme y Reger de Lauria, revistando los regimientos que en ellos se alojan.

Hablando con el gobernador civil
El general Milán del Bosch manifestó a los periodistas que anoche se reunió la Junta de Abastos.

Se estudió el asunto relativo al bacalao y al aceite, que viene a crear una situación complicada.

«La joya de Tagabanda»
El soldado José Méndez, citado en la orden de la plaza con motivo del reciente asedio puesto por el enemigo a la posición de Tagabanda, era llamada la «Joya de Tagabanda» entre sus compañeros, por su heroico comportamiento.

Estudió en este Seminario el primer curso de Teología.

POR TELEFONO

Contra el Ayuntamiento de Badajoz

Madrid 6-12 noche.
De Badajoz notifican que el obispo de aquella diócesis ha entablado recurso contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento que aceptó el legado de Hernando León, para la creación de escuelas laicas.

El próximo lunes el pleno del Ayuntamiento tratará nuevamente este asunto.

Los elementos de la Unión Patriótica continúan protestando contra el referido acuerdo, por considerarlo antipatriótico y antirreligioso.

POR TELEFONO

Llega un infante

Madrid, 6 12 noche.
De San Sebastián participó que esta mañana llegó el infante, Don Alfonso de Orleans.

Desde la estación se dirigió a Palacio para cumplimentar a Doña Cristina.

Después continuó su viaje hacia París.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Duda 4% interior, Duda 5% amortizable, Duda 4% exterior, Barco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Francos cheque, Marcos, and Celar.

La nueva conquista del Perú

Esta nueva conquista de nuestro antiguo virreinato, como advertirá el lector perspicaz, no se opera por la fuerza de las armas, sino por los lazos del amor; pero se realiza, precisamente, cuando aquella nación, una de las que más ternesas dicen en la eufonia de su modalidad nacional al alma española, se apresura a celebrar el centenario de la batalla de Ayacucho, que puso fin al dominio de España en aquellas regiones.

El centenario de Ayacucho se celebrará en el próximo mes de Diciembre, en que se cumplirá un siglo del último encuentro en la guerra de separación que promovieron los americanos por haber sonado en el reloj de los grandes hechos históricos al alma española, se apresura a celebrar el centenario de la batalla de Ayacucho, que puso fin al dominio de España en aquellas regiones.

Efectuada la separación, quedaron flotando en el ambiente las virulencias de la lucha, los resquemores que siguen a las guerras civiles, las invectivas y denuestos que el tiempo, mejor dispensador de todas las verdades, se encargó de aclarar y corregir. Y ya fueron nuevas escuelas y nuevas aportaciones y ánimos nobilísimos imbuidos del sentimiento noble de la raza, los que se encargaron de esa misión redentora que otorgaba a España la justicia debida, avaloraba los métodos coloniales y colocaba sobre las evidentes crueldades de otros pueblos repletos de grandes y magnánimos, el valor eficiente de una inteligencia que ha venido haciendo de la antigua metrópoli y sus colonias una sola alma y un solo corazón.

Hoy, cuando tanto se nos vituperara y se nos zahiere en el extranjero, en pueblos que siempre envidiaron nuestra historia y nuestros destinos, nos brindan los acontecimientos una nueva conquista del Perú, una nueva conquista por las vías del amor y por la palabra elocuente del señor Leguía, quien al poseerlos, por haber sido nuevamente designado para el importante cargo de presidente de aquella república, ha dicho lo que sigue y que seguramente sonará en el corazón de nuestros lectores con el mismo sonido que ha tenido en nuestro corazón.

«Nuestra nueva política con Europa tendrá por objeto, ante todo, desarrollar nuestras relaciones con España. España es para nosotros, peruanos, el umbral que debemos atravesar para dirigirnos a cualquier otro país europeo y antes de hacer gestión alguna en el viaje continente. Las relaciones diplomáticas y comerciales con España entrarán en una fase nueva y potente.»

Perdidas entre el maremagnum de informaciones americanas, suelen llegar a nosotros esas noticias que tienen enjundia y tanto prometen para nuestro porvenir. Porque merece este caso pararse mientes en toda la significación que aterra el alto ejemplo dado por el presidente Leguía, proclamando ante la faz del mundo el decidido intento de hacer de la antigua metrópoli la amada depositaria de todos los anhelos nacionales en lo que tengan esos anhelos relación directa con expansiones que han de venir de ese interesante y rico país hacia Europa. ¡Cuántas veces, en nuestros más acariciadores ensueños pusimos el pensamiento en algo parecido a esta hegemonía que vemos hoy iniciada por uno de los pueblos que más hondamente nos llega al espíritu!

Casi simultáneamente se publicaron en los pasados días, artículos de la señora Sofía Cusanova y el periodista español don Miguel de Zárraga, doliéndose de la intensificación de la campaña de difamaciones emprendida a costa de España, singularmente en las más importantes naciones de América. Como el capital extranjero, singularmente el de los Estados Unidos, afuye a España, llegaba a imaginar el señor Zárraga si la campaña tendría por objeto detener el curso de esa corriente capitalista, cosa a que nos atrevemos a contestar negativamente, porque conceptuamos esa difamación, por lecciones aprendidas en nuestra estancia en aquellos países, no como un episodio aislado, sino como maltrato sistemático.

Pero gestos como el del señor Leguía nos compensan de todos esos sistemas que han venido operándose en nuestro desdorado.

MARIANO S. DE ENCISO.

POR TELEFONO

Extranjero

Sobre un incidente diplomático

Madrid, 6.—12 noche.
Comunican de París que el director de asuntos políticos del ministerio de Negocios, señor Laroche, visitó ayer al Nuncio Apostólico en aquella capital, monseñor Ferretti, para darle explicaciones sobre la alusión que hizo el ministro de Instrucción pública en su discurso del domingo anterior, a la opinión expresada por el Nuncio hace dos años respecto a enseñanza.

El señor Laroche hizo constar al Nuncio de su Santidad que en el ánimo del ministro no estuvo atacar al agente diplomático, y menos a su personalidad.

El presidente del Consejo, señor Herriot recibió hoy la visita de monseñor Ferretti, a quien reiteró las excusas que ayer le expuso.

Parece ser que el Nuncio Apostólico retirará su protesta ante las explicaciones que le han sido dadas.

Chamberlain, ministro de Negocios

De Londres informan que Mr. Chamberlain figurará en el nuevo Gobierno, que presidirá Baldwin, al frente de la cartera de Negocios Extranjeros.

Continúan los temporales

Participan de Bruselas que continúan los temporales con gran intensidad en todo el territorio.

El río Mosa ha crecido un metro ochenta centímetros sobre su nivel ordinario.

En los pueblos ribereños cunde la alarma, ante la posibilidad de que ocurran inundaciones.

El empréstito alemán

Notifican de Berlín que habiendo sido cubiertos 795 millones marcos oro del empréstito alemán, los cinco millones restantes se han ofrecido al público alemán.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MADRID

Alcalá Zamora

Madrid, 6 4 tarde.
Ha regresado a la Corte el exministro conservador, don Niceto Alcalá Zamora.

El suministro de carne

Anoche se creía que las medidas adoptadas por el Alcalde, señor Coude de Vallellano, evitarán la confabulación de los elementos interesados en el abastecimiento de carnes de Madrid.

El consumo parece asegurado.

El vocal del directorio, señor Ruiz de Portu, que estudia la importación de carnes extranjeras y el sistema de transportes, conferenció detenidamente con el director del Matadero municipal.

Curso académico

Bajo la presidencia, del señor Carracido, se ha celebrado hoy la inauguración del curso de la Academia de Ciencias exactas.

El señor Rodríguez Mourlo leyó un discurso acerca del «mecanismo de la reacción química».

El Prelado de Canarias

Madrid, 6-12 noche.
Se encuentra en Madrid el Obispo de la diócesis de Canarias señor Serra y Sucarrats.

POR TELEFONO

Explosión de un taller de pirotécnia

Madrid, 6-12 noche.
Comunican de Orense que a las 5 de la tarde, se produjo una terrible explosión en un taller de pirotécnia, de aquella localidad, que quedó completamente destruido.

A unos catorce metros de distancia se halló el cadáver del operario José González García, de 17 años de edad.

Resultaron heridos Luis Losada, de 17 años, hijo del dueño del taller, la madre de éste Angelina Figueira y un hermano.

Los heridos fueron conducidos al hospital.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Provincias

Primera piedra

Madrid, 6 4 tarde.
Dicen de Alicante que, con toda solemnidad se ha celebrado la ceremonia de colocar la primera piedra del future hospital provincial.

Será construido en la falda del monte donde se alza el Castillo de Santa Bárbara.

Asistieron al acto distinguidas personas, las autoridades eclesiásticas y el gobernador señor Bermúdez de Castro.

Pintor fallecido

Telegramas de Valencia dan cuenta del fallecimiento del pintor Ramón Steiz.

Era valenciano y había obtenido medallas de varias exposiciones.

De arribada

Madrid 6 12 noche.
Informan del Ferrol que arribó a aquel puerto el buque-escuela de guardias marinos «Galatea», que navegó en viaje de instrucción.

Tuvo puerto a causa del violento temporal reinante.

También entró en puerto con averías el vapor pesquero «Santa María», que cerró fuerte temporal.

Una ola gigantesca le arrebató de la cubierta a uno de los tripulantes, que fué salvado en la red de pescar.

Se ha cerrado el puerto hasta que amaine el temporal.

Acollente automovilista

Telegrafían de Zaragoza que un auto de viajeros que hace el servicio entre la capital y Tuesa se incendió mientras marchaba a gran velocidad. Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

En el año 1924

Riqueza de España

Desde fecha antigua viene preocupando a los economistas y otros hombres de ciencia, como a los gobernantes, conocer la evaluación de la riqueza de España...

LUIS LEON

Cooperativa de funcionarios públicos

El día 19 del mes actual a las 16 horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta Capital...

A LOS PARRALEROS

De Madrid, y en el tren mixto de esta madrugada ha llegado a nuestra capital el reputado y querido don Conrado Granell, autor del producto "Ozohi"...

Información frutera

En la Cámara Oficial Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas: Hall.—Vapor "Jenny" ha llegado, será ofrecido el lunes...

Llevará para D. Atzig 8.856 barriles y 124 madios. Además cargó cajas de naranjas.

Anoche zarpó el vapor "Gartland" que ha estivo en sus bodegas para el mercado de Glasgow 10.754 barriles y 45 barriles de 8/4.

En el puerto quedaron anoche a la carga los vapores: "Bjorka", para Londres, que saldrá hoy. "Eidsvold", que carga para Liverpool. "Livorno", para Hamburgo, que saldrá hoy.

Van exportados hasta la fecha en 162 vapores 1.401.244 barriles y 7.412 madios. En igual día del año anterior se habían exportado en 130 vapores 1.112.524 barriles y 8.281 madios.

En el muelle quedarían anoche sobre 63.000 barriles dispuestos para la carga.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña Uvera:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Madios. Lists various ports like Ambarés, Belfast, Bremen, Bristol, Buenos Aires, Cardiff, Colombo, Copenhague, Dakar, Deasing, Dabla, Génova, Glasgow, Habana, Hamburgo, Hall, Lisboa, Liverpool, Londres, Manchester, Montreal, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste, Veracruz, Venezuela.

Julian Abad Palenzuela

PECHINA ALMERIA Bachiller y ex-alumno DE LA Escuela de Ingenieros Agrónomos Trabajos particulares económicos en mediciones, tasaciones y particiones de tierras...

The Chorrillo Company Limited

AVISO Tenemos el honor de poner en conocimiento del público que el próximo domingo, día nueve del corriente, se reanudaré el servicio de tranes de esta Compañía de Almería al Chorrillo y regreso.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. Vazquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 5 tarde.—Boleard 77. Almería

NOTICIAS

La familia de la señorita Adriana Sánchez Gallart de este capital, se ha presentado en nuestra redacción para manifestar que la noticia inserta en nuestro diario el día 4 del corriente con la identidad del nombre, no se refiere a dicha señorita; que esta se halla en Casablanca (Maroc) al lado de sus hermanos; que su padre se llama Manuel y que aquella jamás pisó la población de Algeciras.

Acaraación Tema de dichos Ayer se celebró la toma de dichos de la distinguida señorita Salceda Acosta Tojar y del comandante de Infantería, jefe del Somatén provincial, don Juan Meaza...

Agentes a sueldo o comisión, se necesitan. Fácil trabajo. Grandes rendimientos. Informes: Minero 5.

Enferma Se encuentra casi totalmente restablecida de la operación que ha sufrido la respetable madre de nuestro ilustrado colaborador y querido amigo, el camégrafo Penitenciarario de esta Catedral, don Joaquín Parrita.

15 millones Lotería para Navidad Si queréis que os toque el gordo jugar en los núm. 5.087, 5.144, 11.448 y 17.285, de los que se dan participaciones desde cincuenta céntimos en adelante sin explotación de rifas...

Para combatir la pobreza de la sangre, males digestivos y dolores de las jóvenes Fórmico Chelvi. Venta en farmacias.

Procesión Mañana, a las 9 y media, después de Noche, saldrá de la Catedral la procesión que anualmente se celebra, para cumplir el voto que se hizo por la Ciudad en el año 1765 a la Santísima Virgen del Mar, nuestra Excelentísima Patrona...

En el Santuario de Santo Domingo se cantará Misas solemnes en acción de gracias, siendo muy de lamentar que el pueblo de Almería no acuda en estas y otras ocasiones a manifestar su agradecimiento a quienes en nuestra Madre y Señora, de cuya mano liberalísima hemos recibido tantos beneficios y mercedes...

Se vende Caja Registradora "Nacional" en perfecto estado. Razón: En la Administración de este periódico.

Interesa a las Señoras En la próxima semana llegará a esta el señor Rodríguez de "La Moda Parisiense" (Preclaudos 38 Madrid) el que tendrá el gusto de ofrecer a su distinguida clientela, los más elegantes modelos en "Abrigo", "Vestidos" y toda clase de "Pelería". Avisos.—Hotel Simón.

Cajida con suerte Ayer dió una caída un chico que llevaba un frasco de Acetol para curarse los picoros.

Terrenos retirados Por la administración de Rentas Públicas se ha remitido una circular al "B. I. Oficial" de la provincia, insertando el R. D. de 1.º de Diciembre de 1908 y el reglamento para su aplicación, de 16 de febrero del presente año, a fin de que los alcaldes hagan llegar a los poseedores de terrenos arbitrariamente retirados el contenido de dicha disposición.

De Obras públicas Por la dirección general de Obras públicas se ha resuelto atender las reclamaciones formuladas por los interesados para que sean incluidos nuevamente en el plan de caminos vecinales subvencionados el de Gérgal al Almendral, el de la

Estación de Gérgal a la carretera de los Callejones de Tabernas y de S moatita a la Estación de Purruchos.

Des recursos Por el recordador del arbitrio sub viros y alcoholas y cervezas de este capital, se ha presentado recurso contencioso-administrativo contra el acuerdo de la Comisión permanente del municipio, que señaló el día 30 de septiembre como término de su gestión recaudatoria, mandando anunciar concurso para la nueva adjudicación del servicio.

Rebe, insuita y amenaza El Ocaña ha sido detenido José María Hernández Rodríguez, de 60 años que cuando Juan Martínez Navarro le amonestó para que no cogiera aceitunas de una de sus fincas, le insultó, y amenazó con un hoz.

El preso del aceite La Junta Central de Abastos ha publicado una circular dirigida a las Juntas provinciales dando cuenta de haber levantado las facultades de aceite en Jaén, Córdoba y Sevilla por haberse ofrecido los cosecheros a servir espontáneamente todos los pedidos que les hicieran, a 22'50 pesetas arroba.

Una denuncia La Policía ha denunciado al dueño del establecimiento denominado "Los Quatro", por tener abierto después de la hora ordenada para el cierre.

Una patada del Sibia Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Antonio Soler Castillo (s) "El Sibia", que al darle un golpe con el pie al niño Diego Ramírez Cabrero, le produjo una contusión en la región maxilar.

Movimiento carcelario Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno. Fue puesto en libertad Federico López Simón.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 42 hombres y 4 mujeres.

ESPECTACULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES.—Compañía de opereta Enrique Lacasa. A las nueve y media; las zarzuelas "El Moacgullo" y "El Asombro de Damasco".

SALON HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. "Aniversario agitado" (una parte); "La diosa de Broadway" (cuatro partes) y "El misterio del cuarto amarillo" (última jornada en cuatro partes).

Para MARSELLA DIRECTO El rápido vapor "RAPALLO" saldrá el 9 del corriente.

Para huecos e informes SU AGENTE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Gérgal, 5

PAN HIGIENICO "SAN ISIDRO"

Hecho con harinas especiales de trigo seleccionados de Las Cinco Villas. Elaborado en la Fábrica de pan "San Isidro", de Juan Manuel Checa Sánchez, calle de Mariana, 7.

Unico concesionario en Almería

SLOMAN LINIE

Para Marseilla directo El rápido vapor "RAPALLO" saldrá el 9 del corriente.

Para huecos e informes SU AGENTE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Gérgal, 5

PAN HIGIENICO "SAN ISIDRO"

Hecho con harinas especiales de trigo seleccionados de Las Cinco Villas. Elaborado en la Fábrica de pan "San Isidro", de Juan Manuel Checa Sánchez, calle de Mariana, 7.

Unico concesionario en Almería

transcurrido veinticuatro horas. Carlos llamó a la puerta. Doña Eufrosia recibióle con la más viscosa de sus amabilidades. —Entra, hijo, Carlitos. Hemos concluido de comer. Te tengo preparado un café riquísimo. Maruja, habillada con una sencillísima y elegante bata gris, mostraba en su faz triste, de una tristeza dulce y desmayada, la huella de sus últimos padecimientos. Alargó a Carlos una mano salda y sedosa, diciéndole: —Siéntate, amigo mío, tenemos que hablar. —Por fin! —Mira, mamá, haznos el favor de dejarnos solos. La vieja fulguró rencores por los ojos; después, volviendo a sus maneras hipócritas, dijo: —Ahora mismo, rica. Tengo mucho que hacer allá dentro. Sirvió el humeante moka al forastero, púsole una copita de coñac y recogiendo la botella, fuése ligera hasta su habitación, bebióse un cortadillo del dorado aguardiente, y pasó al gabinetito que lindaba con el comedor, pegando a la rendija de la puerta una oreja cochambrosa y amoratada, en cuyo pabellón refugióse el alma entera de la escuchona. —Ya sé — exclamó Maruja — tu constante persecución. Tienen muy

exquisito cuidado en comunicármela mi madre y Agueda. Aquella, porque vislumbra un yerno rico; ésta, porque me quiere con delirio, y piensa que será más feliz siendo acaudalada. Como ves, empiezo hablándote con ruda franqueza. Así seguiré. He llegado a creer que me amas; que me amas muy ardentemente. —Te idolatro, Maruja de mi alma. —Pon hielo en tu sangre y freno en tu palabra. Necesito hablar yo sola, y mucho, mucho, tanto cuanto pensé estos días, que han sido de tortura para mí. Creo que me amas sinceramente, repito, y esto es un derecho que puede alegar el hombre, cuando le posee. Creo que eres bueno, que tienes un claro concepto de los deberes de marido. Creo que todas las demás condiciones tuyas son de tal modo relevantes, que yo no merezco adquirírte para mí. —Maruja, Maruja adorada! —Calma, amigo mío. Así, pues, ninguna duda habríame detenido, si no hubiese entre los dos una queridísima memoria, que me fuerza a dejar en aras de su culto mis conveniencias. Carlos bajó un instante su frente nublada. Continué María; —He dado vueltas a este tema día y noche; le he mirado por todos los prismas y no encuentro manera de justificar un deseo y un acto que

quizá nos hiciera dichosos. Los ojos de Carlos despedían llamas; con voz tremante interrumpió diciendo: —Luego tú me quieres, Maruja! Alzó ella la vista, arrasada en lágrimas. —No podemos hablar de eso— dijo. —¡Oh! Qué necedad, hundirse en la desdicha por quimeras convencionales. No, María, no; hay que ser felices, hay que bañar de resplandores nuestro espíritu entenebrecido, hay que poner rosas en la senda enjujarrada de esta vida de lágrimas. Gloria vé desde el cielo que los dos seréis a quienes más quería se unen para ser dichosos, y en el altar de sus purísimos placeres, colocan una memoria santa, la de ella, para quien no es fatal ni lastimosa nuestra unión que, en último término, fortalece definitivamente el recuerdo de la muerta querida. —Carlos, Carlos. No me hagas traicionar mis más caros afectos. —Además, amor mío— la voz de Carlos tornábase acariciadora y musical —, además, no hay fuerza que comprima la explosión de unos amores que estallan violentos en nuestro corazón; en el tuyo, Maruja, que arde como la mirra en el incensario, como la pira ante el idolo—Las manos de Carlos apretaban dulcemente las de María, que temblaban de emo-

ción. Morirían esos ojos, que se clavaban en mi alma, diciéndola todo el amor santo que les inflama. María ocultó, gimiendo, el rostro entre las manos. —¡Qué débil soy. Dios mío! —exclamaba— ¡Qué fuerte es el querer! Después, levantando los ojos azules, embriagadores, preñados de llanto, como un firmamento primaveral tras de la llovizna, jugosa y refrigerante, dijo: —¿Y tu hija, Carlos? —¿Y me lo preguntas tú? Tú, que quieres ser madre suya, tú que la adoras, tú que, sin cesar, prometes cuidar de ella como si fuera parte de tus propias entrañas. —Lucerillo mío, muñequita, yo la querré por su madre y por mí; yo seré todo para ella. Chirrió la puerta del gabinetito. —Pasa, mamá, pasa. Ya te había oído antes. Es mala costumbre esa de escuchar; pero en fin, pasa, que en estos momentos no estoy para reñir, sino para perdonar y querer. Carlos se lo pagó, abrasándola con la mirada chispeante. —Vaya, pues, para qué voy a disimular, hijos míos— contestó cínica la vieja—. Se jugaba aquí el mañana de mi hija y la tranquilidad de mi mejor amigo, y... —Y tú bienestar, ¿no es cierto? —Nada malo hay en desearle, ¿verdad, Carlitos? En fin, que sea enho-

rabuena y que cuanto antes logréis vuestro anhelo. Poco después decía Agueda: —Ya me ha contado la señora. ¡Ay, qué alegría! ¡Pero qué bueno es Dios! Por supuesto, señorito Carlos, que como me la trate usted mal le saco los ojos. ¡Por éstas que son cruces! X SEPARACIÓN Avanzaban con rápido pasar los días primaverales y galopaban los anhelos de Carlos, que sintió agudizada su sed de amar ante aquella graciosa figurina de Maruja, para encanto de exquisitos paladares artísticos modelada. Frecuentemente pasábase al lado de ella horas y horas en delicioso palique, borrando con lentitud los trazos de escrupulo y delicadeza que aún manchaban la decisión de la viudita. Ella, por su parte, iba sintiendo los efectos fabricantes del amor, que se le adentraba con humos de dueño en tal forma que nunca conoció, pues no fué Arturo bastante hábil para hacerse querer de su esposa. Y a favor de este enamoramiento, hubo de notar un mundo nuevo en su alma, que es donde para todos reside el mundo, y cambió insensiblemente de juicios y de afectos. La más notable de estas mutaciones instintivas, recayó sobre don

De la acción católica en el mundo

La Cruzada Eucarística de los niños

He aquí un bello título, fuertemente evocador de las predilecciones del Maestro divino, que encierra y resume las máximas eficacias del celo, por que la comunión del niño es la conversión de su padre, es el germen de la vocación eclesial, y la semilla del futuro apostolado.

Cabalmente la escasez de rendimientos de una acción humanamente bien orientada y ejecutada, hay que atribuirlos a la ausencia de savia eucarística. Teóricamente estamos persuadidos todos de que la reconstitución social únicamente, será plena y perfecta, mediante la transusión del cuerpo y de la sangre de Cristo en la vida y en las obras de los pueblos; mas acaece que al entrarse por los caminos de la realidad se olvidan con harta frecuencia los principios fundamentales y sin ellos o no puede construirse el edificio muy pronto se viene a tierra.

De dónde le vino la eficacia a aquella acción desarrollada por los primeros cristianos para convertir el mundo a la fe y a la justicia, sino de la perseverancia en la Oración y en la fracción del Pan? ¿Se podrá negar que aquellos hombres, robustecidos a diario con el pan de los fuertes, se hallaban en las mejores condiciones para luchar contra la sociedad pagana? ¿Es creíble que aquellas multitudes, gastadas por los vicios más repugnantes hubieran llegado a enamorarse tan pronto del ideal cristiano, si los primeros discípulos no llevaban impresas en sus palabras, en sus costumbres, en su modo de actuar y de ser, la pureza y elevación de vida que bebían a torrentes en la comunión?

La acción católica es un viaje de ida y vuelta al Tabernáculo y nada más. Pero esta educación eucarística, regla directiva del celo, tropieza con magnas dificultades al tratar de inculcarla en hombres ya hechos, quienes no se acostumbran fácilmente a ver en la orientación de la escuela, en el espíritu del reglamento sindical, en la tendencia del período o del discurso, la atracción hacia el Sacramento augusto. De aquí el decidido empeño que se advierte en los últimos Pontífices, de que el jugo eucarístico entre, bañe y penetre el alma de los niños desde su más temprana edad. «Dejadlos que se acerquen a Mí», decía Jesucristo. Son las flores de la vida y preciosas del jardín de la Iglesia, son a mas poco ha salidas del seno de Dios, del cual están muy cerca, porque aún no conocen otra cosa que a su Hacedor, son retratos de la Majestad divina que aún no han sido sombreadas con las tintas del lodo de la calle....

¿De qué suerte no se marchitarán estas flores? ¿Cómo esos cristales sensibles no se impresionarán con las veleidades nuestras? ¿Con qué linaje de armas se adiestrarán para armarse caballeros del ideal cristiano? Acercadlos al Sagrario. ¡Que comulguen!

He aquí el propósito fundamental de la Cruzada eucarística de los niños, grandiosa obra por la cual habrán de pedir, escribe el «Observatore Romano»: los socios del Apostolado de la Oración, según la intención aprobada y bendecida por Pío XI para este mes de Noviembre. El año pasado por este mismo tiempo recomendaba el Santo Padre una plegaria para «la formación cristiana del niño» pero el presente, avanzando más en el orden a la organización de las legiones infantiles, quiere expresamente, que la demanda general al Sagrado Corazón vaya encaminada a la prosperidad e incremento de esta Asociación que ofrece las mejores garantías para el porvenir religioso y moral de las actuales generaciones. Y tanto la ama el Santo Padre que quiso recientemente colocar su retrato al

lado de los pequeños cruzados y no ha mucho tiempo decíale a los que constituyen la sección de París que concedía «la más cariñosa y tierna de las bendiciones para todos y cada uno de ellos, para sus familias, para cuantos acuden a la Asociación y procuran su bien».

La Cruzada eucarística que en los precedentes históricos de su formación fué obra principalmente de los PP. Jesuitas Cros y Raniers, fué formalmente constituida en 1916 y desde entonces, con tanta rapidez se ha difundido por todos los países, que sólo a predilección del Cielo puede atribuirse el prodigioso crecimiento. Unida íntimamente al apostolado de la Oración los «53 Mensajeros» que se publican en el mundo en 32 idiomas diversos, contribuyen no poco a propagar y extender esta obra, en la que han de reclutarse los apóstoles del porvenir a juzgar por los frutos espirituales que al presente cosecha. «El Pequeño Cruzado de la Eucaristía» Órgano de la Asociación en Italia, señala las siguientes: comuniones frecuentes, gran celo para las Misiones, Vocaciones religiosas y eclesialísticas, conversión de familias enteras y consagración de esta al Corazón de Jesús.

¿Qué otro linaje de acción más eficaz y penetrante que éste? Sólo el fermento de lo sobrenatural podrá renovar las masas sociales cuya expresión más elevada y perfecta reside en la Eucaristía.

J. POLO BENITO

De Instrucción Pública

Vacantes para ser provistas por opositores

Próxima a publicarse por la Dirección general la relación de vacantes, anticipamos algunas noticias sobre ella. Existen en toda España unas 1.003 escuelas vacantes, faltando detalles que se han pedido a algunas provincias.

Las que hay en este Rectorado son: Almería.—Bayarcal, Conador, Benisalón, Cerrillos, Olula de Castro, Padules, Paterna del Río, Los Pinos, Senés, Turrillas, El Pálpito, La Hojilla, La Hoya, Hoya, Alias, Cobdar, Lijar, Urracal, Beires, Vicar, Topares, Olula de Castro. Total, 22.

Granada.—Motril número 2, Alicún de Ortega, Bérchules núm. 2, Cherrín, Guájar Faragüil, La Herradura, Lújar, Jerez del Marquesado, Jete, Mairena, Murtas, Polopos, Sopotújar, Tajarja, Mondújar, Jerez del Marquesado número 2, Casa Nueva, Ugijar núm. 2, Acuña, Fregene, Yégen, Morada, Vertientes, Villanueva de las Torres, Lenteig, Sorvilán, Olivares, Alcadía, Barrionuevo, Bérchules, Cuevas del Campo, Guájar Fondón, Turón. Total, 33.

Jaén.—Charrilla, Jabiole, Aldeanueva, Cambil, Chiclana, Garcior, Genave, La Guardia, Higuera de Calatrava, Hinojares, Noalejo, Pegalajar, Pontones, Puente de Genave, Santo Tomé, Santiago de Calatrava, Solera, Valdepeñas, Vilchez, Villanueva del Arzobispo, Campillo de Arenas, Cazorla, Menjibar, Alcalá la Real, Arroyo del Ojanco, Beas de Segura, Jamilena, La Bobadilla, Andújar, Villarrobledo. Total, 31.

Malaga.—Alameda, Arches, Atalaya, Benaolón, Cañete la Real, Cuevas de Becerro, Juscar, Colmenar, Camillas de Albaida, Casabermeja, Forania, Tolalán. Total, 12.

Cuando aparezca la relación definitiva en la Gaceta lo anunciaremos oportunamente.

Varias noticias

Por Real orden de 29 de octubre próximo pasado se ha concedido corrida de escalas en el Escalafón general del Magisterio, ascendiendo por virtud de la mis-

ma los siguientes maestros de esta provincia: don José Orellana Garrido que sirve en la capital, pasa a disfrutar el sueldo de 8.000 pesetas con efectos económicos y de escalafón de primero de septiembre último y don José Martínez Llorante, de Tíjola, el de 5.000 pesetas con los mismos efectos.

Del Escalafón de maestras no asciende ninguna.

Ha sido elevada a definitiva la propuesta de destinos por el turno cuarto del artículo 75 del vigente estatuto, publicada en la «Gaceta de Madrid» de 10 de septiembre último que contiene los siguientes nombramientos de maestras que sirven en la provincia:

Don Juan de Dios Peña Escolar que sirve en Olula del Río va destinado a la Dirección de la Graduada de Mazarrón (Murcia) y don Carlos Carrillo Torres, de Topares, anejo de Vélez Blanco, pasa a servir a Puebla de Don Fabrique.

Estos interesados deben presentar sus títulos administrativos en las Secciones de las provincias a que van destinados para la oportuna diligenciación a fin de posesionarse en la fecha fija de 15 del actual que determina la Real Orden declarando firmes estas propuestas publicadas en la «Gaceta de Madrid» del 2 de los corrientes.

Es muy importante que todos los maestros nacionales que desempeñen la clase nocturna de adultos participen de oficio a la Sección administrativa de Primera enseñanza el funcionamiento de las mismas. No olviden que en el oficio han de participar la fecha en que dieron comienzo, el número de alumnos matriculados y el número de estos que asisten a las clases.

Los que no lo comuniquen u omitan cualquiera de estos detalles no podrán disfrutar la gratificación correspondiente y estos requisitos habrán de llenarse antes del día 15 del corriente mes, fecha en que se cierran las nóminas.

Hasta ahora han cumplido este servicio los siguientes Maestros: de la Cañada de San Urbano, de Enia, de Pechina, de Rioja, de Alquería (Adra), de Peña Rodada, de Dahas, de Celis de Alcolera, de Alhama, señor Soriano; de Galachar, de Beires, de Terque, de Alcabillas, de Escallar, de Rambla de Gergal, de Olula de Castro, de Rambla de Albox, de Arboleas, de Cantoria, señor Viseras; de La Hoya de Cantoria, de La Hojilla de Cantoria, de Almajalejo, de Overa, de Urcal, de Zurgena, de Lijar, de Caliz, de Nijar, de Huebro, de Senés, de Sorbas, de Los Pinos, de Lubrín, señor Valero, de Los Moralicos y de Vera, señor Cervilca. Han sido devueltos para subsanar errores los oficios de los Maestros de: Taberno, de Bayarque, de Huércal-Overa, señor Rodríguez, de Almazora, de Saliente, de Santa Cruz, de Riñana, señor Suarez, de Aboloduy, de Bentarique y de Vicar.

En las escuelas de niños de la capital funcionan las clases de adultos desde el primer día hábil del corriente mes.

Noticias militares

Revista anual

Habiendo empezado la revista anual prevista en la vigente Ley de Reclutamiento, recordamos a todos los individuos que se encuentran en situación de primera y segunda reserva, exceptuados y en cualquier otra situación militar, la obligación que tienen de presentarse en el Regimiento de Reserva de Almería, como los que se encuentran en los distintos pueblos de la provincia ante los Comandantes del puesto de la Guardia civil, durante los meses de Noviembre y Diciembre, pues lo que deja de hacerlo, será sometido a procedimiento para exigirles responsabilidad.

Concursos

El «Diario Oficial» número 245 del Ministerio de la Guerra, anuncia los siguientes concursos: Una plaza de capitán de Infantería, profesor del Colegio de «María Cristina» para instrucción de dicha Armá. Un concurso de observadores de seropiano, par treinta oficiales, debiéndose ser

llamados durante entre los que lo soliciten.

Convocatoria

Se convoca a oposiciones para cubrir ciento cinco plazas de alfércas médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar, a los doctores o licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten hasta el 26 de Enero próximo.

Los programas que han de regir son los publicados por real orden circular de 20 de Octubre último.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en Madrid, en el local de la Academia, y darán principio el primero de Febrero de 1925.

De conformidad con lo prevenido, el Tribunal de oposición celebrará su primera sesión pública en dicho local, a las diez del día 31 de Enero próximo, para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos a las oposiciones, a fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

Perspectivas

El precio del trigo

Una carta de Barcelona,—dice un diario granadino—suscrita por persona muy conocedora del negocio, nos hace saber, que los harineros de aquella plaza se prometen una prospera campaña, porque las condiciones del mercado les permitirán exportar harina, sin prima de ninguna clase.

Nos parece que hay algo de ilusión en esto: el trigo se cotiza en Nueva York, su principal mercado, a 116,19 francos, equivalentes a 45,31 pesetas al cambio actual, precio ligeramente inferior al que rige en los mercados de Castilla; y el porte desde el puerto americano a los mercados europeos consumidores es inferior al de Castilla a Barcelona y de ésta a dichos mercados. Tal vez se pudiera únicamente exportar algo a Portugal desde Extremadura o Salamanca si tal exportación fuese autorizada en el país vecino. Pero lo que hay no es posible puede serle a poco que baje el precio en el interior o suba en el extranjero.

Lo cierto es que tenemos el trigo en España al precio de los mercados libres, poco más o menos.

Jabón Lagarto

Jabón Glicerina, Jabón Oleina, Jabón plata azul, Glicerina, Silicato, Cera resinses, Aceite de semillas, Tortas de coco, Lagia Estearina, Jabón Estrella del Norte, Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes señores Lisarrity y Beola S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez—Rivas Vacatedas, 2.—A. M. 1925.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimes a Vapeur y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY, y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje y de los mejores y más modernos tipos.

VALDIVIA Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. FORMOSA Saldrá de Almería el 23 de Noviembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. ALSINA Saldrá de Almería el 2 de Diciembre de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERRENA: De 10 años cumplidos un entero 40750 pesetas incluido impuestos. De 5 años a 10 sin cumplir un medio 210.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de agua y carbón, siendo indemnización probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores viajeros, tienen aparatos de calefacción eléctrica y el trazo es sumamente rápido. PARA LOS DE TERRENA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA. A LOS IMPORTANTES: Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los mandatos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a una puerto.—Para más noticias sus Comisarios: M. B. BERNJON, 59, BARRIO DE SAN JUAN, 59, MADRID.

Vapores frigoríficos para Sud-América

Cosulich Line. El magnífico y acreditado vapor de pasaje, «FRANCESCA» dotado de excelentes cámaras frigoríficas llegará a este puerto hacia el 17 de Noviembre próximo, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que comprometer la carga con anticipación. Para nuevos e informes su agente M. BERNJON.—Bonlevar, 59.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (12)

(Biblioteca «PATRIA»)

Sor Azucena

NOVELA ORIGINAL

DE

JESUS R. COLOMA

has elegido para hacerla tu esposa? —Esa mujer eres tú, María.

Esta llevöse ambas manos a la cara, Carlos, con los ojos rebrillantes, continuó, poniendo fuego en su voz trémula.

—Tú, a quien he comenzado a querer con locura desde que ví todas las bellezas incalculables que atesorabas en el alma. Tú, a quien la hermana querida, la mujer adorada, me ordenó que protegiese...

—Calla, calla, no blasfemes, no barajes su nombre en esas oraciones de olvido. ¡Dios, Dios, qué desventura! Lloraba con hipo angustioso. No vuelvas a repetirme lo que me has dicho, no vuelvas a hablarme ese lenguaje.—Y de pronto, irguiendo su bella cabecita con traza de en-

cono, exclamó:—Y mi madre ¿in venir ¿Dónde andaré mi madre? ¡Oh! mi madre.—Sus labios trazaron la mueca del asco. Echó a correr como si la persiguieran, como si la aterrara aquella soledad en compañía de un hombre que desde aquel momento era un hombre como los demás, peor que los demás, no su hermano como hasta allí, no el marido de su hermana.

IX

AMOR TRIUNFA

Días y semanas pasaron sin que Carlos pudiera ver a María. Buscábala incesantemente, en la tienda, en las calles, en su casa. Habíasele hecho imprescindible conversar con su amiga, verla, decirla que la adoraba cada vez más. Abandonó sus ocupaciones, sus entretenimientos, y pasóse las horas a caza de un minuto de conversación con su idollito. Remozóse bajo los impulsos de este amor el alma de Carlos, y hasta volvió al esmero de su descuidado indumento y sacó las joyas, relegadas al estuche y al fondo del armario, y paseó la Corte con aquella fanfarría que hubo de darle la fama de buen mozo.

Agueda, que algo y aún más de algo columbraba de lo que ocurría y que atisbó para su «música rubia» crecidos bienes con el cariño del señorito, procuraba alentar el fuego

que ardía en el pecho del galán y convencer a su ama para que dejase a un lado esórpulos fontos y aceptase un partido tan bueno como el que se le venía a las manos.

No está la señorita,—decíale a Carlos en la lechería.— No sé qué tiene, debe andar malucha. Bien sienten no ver a usted.

—¿Lo crees así?

—Digo yo, porque anoche no había más que hablarme de usted.

—Hablarte mal, quizá.

—¿Qué cosas tiene usted, señorito! Ya sabe usted lo que los quiere mi señorita, sobre todo a usted. Porque ella es una señora viuda y usted un señor viudo y el mundo es así de murmurador y de chismoso, que, si no, se lo diría bien clarito lo agradecida que está.

—Agradecida, tal vez.

—Pues claro es, señorito, por eso digo que le quiere a usted mucho, porque el que está agradecido, es que redor.

—¿Y no sabes cuándo va a bajar al despacho?

—No sé, señorito, pero pronto. Anoche parece que estaba un poco mejor.

—Bueno, díla que he estado a verla también hoy, ¿eh?

—Descuide usted, señorito; pues vaya si se lo diré, en cuanto cierre la tienda.

Con doña Eufrasia tuvo otra con-

versación más transcendente. Sentados ante la camilla del comedor, decíale la vieja:

—Si lo sé todo, Carlos; y no me parece bien que esta hija mía sea tan pava contigo, que, al fin, eres una proporción, y luego que nos has demostrado mucho cariño. Ya se me alcaza que ella tenga algún temor, porque como Arturo la dió tan mal resultado...

—Yo sería su esclavo, doña Eufrasia.

—Así lo decís todos al comenzar; luego viene el meter a la mujer en un puño y no dejarla disponer de una peseta.

Carlos miróla con desprecio.

—Doña Eufrasia, nunca he apreciado el dinero, ni he querido ser dueño de él. Mi mujer, Maruja, si lo fuese, mandaría mucho más que yo en mis intereses. Además, no creo que María sienta recelos por ese lado ni ambición de oro.

—No, si no es eso, precisamente. Pero, al fin, a eso se reduce todo en esta vida, Carlitos. Ya tu ves, pelea y riñe una mujer porque no la dan vestidos, o no la llevan al teatro, o no la sacan a veranear, o no la proporcionan dependencia abundante y buena; pues pelea por dinero, en suma. Se lo investiga todo el marido, aquilatándolo, ajustándolo, pagándolo, pues la disgusta; y ello no es más que por no tener los cuartos

Desde Madrid La semana teatral

OTRA VEZ PIRANDELLO.—«DOS EN UNA» EN EL CÓMICO.— MIMI AGUILA ESTRENA «UNA YANQUI EN PARÍS». «YO PECAADOR.» EN EL REINA VICTORIA UN TRIUNFO DEL MAESTRO ROSILLO. «LA VAQUERITA» EN ÁPOLO.

Metilde Moreno, rindiendo tributo a la actualidad, ha puesto en escena una nueva obra de Pirandello traducida por Gómez Hidalgo con el título de «Dos en una».

Se trata de un caso de dualidad femenina; el asunto en sí no tiene ninguna novedad.

Pirandello estudia el tipo de una mujer que, al cambiar de ambiente social, cambia de sentimientos y de carácter. Esto es todo.

Sin embargo, el autor italiano busca, siempre originalidad, y procura dar «su nota».

¿Cuál es «la nota» de Pirandello? Ya la presentamos en los «Seis personajes...» y ahora la hemos visto con más claridad confirmada y acentuada en «Dos en una».

La «nota» peculiar del dramaturgo italiano está en su modo de ver, de enfocar, de resolver los problemas psicológicos de un modo peculiar «estravagado» y morboso.

Alfieri, Goldoni, Sam Baselli y otros autores italianos enfocan, estudian y presentan la realidad, la perversión, el vicio, pero «estampora» como contraste de la belleza; como fondo de sombra que haga resaltar más fuertemente la luz de lo bueno y de lo bello.

El mismo D'Annunzio, aun dentro de sus errores, busca la belleza, a su modo, como único ideal de todo su arte.

Pirandello, no.

Pirandello no se orienta hacia ese ideal. ¿Dónde está la belleza dramática de los «Seis personajes»; o de «Dos en una»? Fríamente, cerebralmente, con verbosidad de clamatistas, con el estoleismo del anatómico de casa Pirandello algunas fibras torcidas y viecidas o gangrenadas del corazón humano, y se limita a mostrarlas al público a título de curiosidad. El mismo lo acaba de confesar en una auto crítica: «El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

«El hombre, «como bestia», en el sentido de la moral, tiene sentimientos que son ciegos».

TRIBUNALES

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones: MADRID.—(R. I., 392 metros). A las 7. Codizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don Emilio Prats, de Huesca; don P. Bontia, de Hamburgo; don Carlos Schuller, de Granada y el Duque de Arévalo de Bay, de Berja.

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Causa procedente del juzgado de Almería, sobre disparo y lesiones, contra Emilio Abad Rodríguez. Abogado, señor Villaspesa Quintana; procurador, señor Gaisola.

Elixir de Protocloruro de hierro con hipofosfitos DE VIVAS PEREZ Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

De diez a doce de la noche, Ricardo Coreceda, «El trovador mexicano», radiará el siguiente programa de canciones netamente mexicanas: «La borra-chita», «Voy de pasada», «La enredadera» (sanción michoacana), «Golondrina mensajera», y «Agua le pido a mi Dios».

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Próspero y Hereniano oqs., Amaranio Melasio, Antonio, Carlos y Jacinto M., Castañeda mrs. y Bb. Antonio Balduino, S. J. La Misa y el Oficio divino son del día VII de la infraoctava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Compañía Transmediterránea S. A. SERVICIOS FIJOS POR LOS RÁPIDOS VAPORES DE ESTA COMPAÑÍA Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Carbones minerales Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Carbón Cardiff fragua Coke metalúrgico lista Newcastle

Emilio Zúñiga, (barítono) interpretará los siguientes números: «Campinar» (de la zarzuela «Las Golondrinas», relato de «La canción del olvido», «Una mujer nos enamora» (de «La Dogaresa») y monólogo de «La Tempestad».

Carbones Carbonífrago, Antracita inglesa Cobbles cribada, Carbonífrago grueso lista Almirantazgo, Carbonífrago lavado Asturiano, Coke Metalúrgico.

La radiodifusión belga La estación Radio Bélgica (T. S. F. de Bruselas, se dispone a reorganizar sus emisiones según los siguientes proyectos: Una emisión mensual totalmente dedicada a España. Conciertos de órgano y retransmisiones de obras teatrales y de los conciertos y conferencias que se verifiquen en la ciudad.

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE Contra entrega de 35 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Consultorio Médico Quirúrgico de «La Virgen del Mar», a cargo de Don Juan Martínez Stella.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Y MEDICINA GENERAL

SOCIEDAD NESTLE

GRAN VIA LAYETANA, 41.—BARCELONA Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso par de una muñeca de gran tamaño.

Doctor Company De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe 59

EXPORTACION UVERA EN 1924 Table with columns: Núm., Vapores, Llegada, Salida, Mercados, Barriles, Medios, Consignatarios. Includes data for various ports like London, Liverpool, Rotterdam, etc.

PUBLICACIONES

El Metropolitano transversal de Barcelona Según vemos es el número 550 de la revista «Ibérica», están muy adelantadas las obras del gran ferrocarril metropolitano transversal que unirá las barriadas del extrarradio comprendidas entre La Bordeta y San Andrés, atravesando Sans y teñido por las zonas principales de su zona de la plaza de España, la Universidad, las plazas de Cataluña y Urquizaona y la estación del Norte.

BOLETIN OFICIAL

El del miércoles, publica: Edicto del Tribunal de lo contencioso-administrativo con la lista de los vocales propietarios y suplentes del mismo que han de actuar durante el año 1930.

CONSULTA ORTOPÉDICA Jerónimo Parré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Vino viejo de Valdepeñas Blanco y Tinto a ptas. 750 los 16 Litros En esta Estación sin arbitrio a ptas. 575 JUAN TONDA Plaza de San Sebastián.—5 Almería

Doctor Jacinto Sastre ELECTRO-RADIÓLOGO EX-AYUDANTE DEL DR. VIGNET DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS RYOS X.

La importancia del «metropolitano transversal» no sólo se cifra en acercar al centro a base núcleo de población tan importante como San Andrés y otros, sino en abrir paso hasta el corazón de la ciudad a los trenes que, procedentes de Lérida, Manresa, Sabadell o Tarrasa, se detienen en la calle de Vilanova (Estación del Norte), o los que, viniendo de Igualada, Martorell y la ribera del Llobregat, terminan en la ribera de Magoris. De modo que la plaza de Cataluña, eje dinámico de Barcelona, será estación de partida y de llegada de todos los trenes que unen la capital con las poblaciones catalanas de mayor importancia.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor «Ivernia», de Valencia, con carga general.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Algemeene Vruchten Import Maatschappij CORREDORES DE FRUTAS AMSTERDAM - ROTTERDAM - COLONIA - HAMBURGO REPRESENTADOS POR Agencia exclusiva Romero Hermenegos QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

LA INDEPENDENCIA CAMARA OFICIAL UVERA

Estado explicativo del movimiento de números, correspondientes a los barriles embarcados en el día de ayer.

VAPOR	DESTINO	PRIMERO		SEGUNDO		TERCERO		ENTRADAS
		Del principio al núm. Levante - Poniente	Desde el núm. de Levante Poniente	Desde el núm. de Levante Poniente	Hasta el núm. de Levante Poniente	Desde el núm. de Levante Poniente	Hasta el núm. de Levante Poniente	
Mansuria	Dantzig							Suma anterior 1.491.273
Livorno	Hamburgo	27.818	12.468	28.200	12.675	28.662	12.980	Levante 10.500
Ivoria	Copenhague	28.800	13.045	30.000	13.656			Poniente 5.816
Garland	Glasgow	30.000	13.656	31.000	14.154	31.000	14.154	TOTAL 1.510.089
Bjerkand	Liverpool	30.000	13.656	31.200	14.254	31.250	14.279	Existencias sobre muelle 63.114
Bjerkand	Londres	30.000	13.656	31.000	14.154	31.000	14.204	

BARRILES ENTRADOS AYER.—Levante: Biletes n.º 32.208 al n.º 32.541.—Poniente: Biletes n.º 14.321 al n.º 14.974

Explicación del mecanismo de los embarques

Designado por la Comisión el número de barriles que ha de cargar cada barco, se toma del Registro general de entrada—Levante y Poniente—empezando por el principio, los números exactamente necesarios para cubrir el hueco.

Antes de estos números y transcurridas las horas señaladas para retirar los permisos de embarque, el Cargador que no concurre, se entiende que renuncia a su derecho, y por consiguiente, como el hueco designado hay que llenarlo en el menor tiempo posible, se procede al primer avance de números o sea, a ceder a otros más modernos, el derecho a que respicieron los antiguos. Quedando, como es natural, estos números antiguos en lugar preferente para los barcos sucesivos. La forma de proceder al primer avance de números es la siguiente: Se suman los números que han renunciado y se avanzan con algunos más del Registro general; fijando igualmente, determinadas horas para retirar las ordenes. Transcurridas las cuales, si no se ha llenado el hueco designado al vapor de que se trate, se procede a un segundo avance de números y después a un tercero y cuarto. Terminando por último libre en algunos casos, hasta cubrir el referido hueco; lo cual ocurre cuando el destino es poco solicitado.



AFÉITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, eccemas y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfense III, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores maderas pagueas

Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCION TELEGRAFICA AREUCON

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Noviembre el vapor

Manuel Calvo
P de Satrustegui

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Noviembre el vapor con escala en Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Martín, Villaspesa, Díez de Tjada, Fernández Flores, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
("LA INDEPENDENCIA"—Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral, 138 Madrid.

D. de profesión domicilio
liado en provincia de calle de
núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Señoras. El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente en solo tres días el patentado UNGENTO MAGICO. No falla ni en el caso más antiguo. Pregunte a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídelo en farmacia y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO P. San Ildefonso, 4, Madrid.

"LA INDEPENDENCIA"

DIARIO CATOLICO
FUNDADO EL AÑO 1908

Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6.—Apartado de Correos núm. 26. Teléfono núm. 85

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Almería, un mes. Ptas. 2'00
Provincia trimestre. 6'00
Extranjero, trimestre. 15'00

Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia

PARA ANUNCIOS
Pídanse precios en la Administración
PAGOS ANTICIPADOS

SOLUCION BENEDICTO

de glicerato de cal con CRESOLAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orís, José Antonio Sánchez.

NUEVA LUZ

MODERNA PRÁCTICA

Suntuosa Decorativa

PHILIPS ARGENTA

DE CRISTAL OPALIN

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELÉCTRICAS

AL POR MAYOR ADOLFO HIELSCHER S.A.

MADRID
CALLE DE SAN AGUSTÍN 2
BARCELONA
CALLE DE LA PAZ 198 Y GRAVINA 8

LA "CASA ROMERO"

COMPRAR

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

— Y —

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERÍA

Lea usted todos los días "La Independencia"

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarlo exclusivo
Centro Farmacéutico Olonense
JAEN

POMADA ANTHERPÉICA DE VIVAS PÉREZ

(Según fórmula de Boykphon)

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERÍA, en la del autor

PRINCIPE, 9.

Come mucho pero digiere bien.

¿Cómo quieren que no digiera cuando se bebe agua mineral, litinada, gaseosa, digestiva, refrescante? Por eso los médicos les aconsejan sin reparo a todos sus clientes el uso racional del agua mineralizada con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

que reemplazan con tanta ventaja las aguas minerales de precio demasiado elevado para que todo el mundo pueda beberlas. Los Lithinés del D. Gustin convienen a los sanos y a los que padecen dolencias de los riñones, estómago, vejiga e hígado. Su precio resulta mínimo.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.